

БЮЛЛЕТЕНЬ июль 2023

Развитие **внутреннего** рынка



На круглом столе КРДВ по вопросам импортозамещения президент АСРФ Алексей Осинцев предложил определить в следующем году тарифную квоту по импорту рыбного филе и фарша на уровне 2023 года, а также ввести по-

вышенную пошлину для ввезенных сверх этого уровня объемов.

Эта мера послужит защите внутреннего рынка, а также развитию собственной переработки и продвижению ее продукции.

Поддержка рыбодобытчиков

Утвержден перечень продукции для предоставления вычета при уплате сборов за пользование ВБР при их переработке. Это финальный акт среди документов, необходимых для приме-

нения вычета. АСРФ выпустила <u>памятку</u>, как правильно оформить и получить вычет.



ДЕЛОВАЯ РОССИЯ

Представление отраслевых интересов

По инициативе АСРФ в общероссийской общественной организации «Деловая Россия» создан Комитет по рыбохозяйственному комплексу.

Совершенствование налогового стимула глубокой переработки

АСРФ предложила сократить на год срок получения вычета при уплате сборов за ВБР при переработке уловов. Предложение получило концептуальную поддержку отраслевого регулятора. В настоящее время инициатива прорабатывается с Минфином России.

Стимул для выпуска сурими минтая

Вступил в силу Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 07.06.2023 № 555, согласно которому установлен коэффициент расхода сырья при производстве сурими. Теперь у переработчиков появилась возможность получить вычет при уплате сбора за добычу минтая при выпуске из него сурими. Обоснования данного вопроса были ранее представлены регулятору АСРФ.



аналитика 02

Импорт рыбной продукции

Импорт рыбного филе, мяса и фарша рыбы, включая сурими, снижается. По итогам 2022 года ввезено 58 тыс. тонн (-27% к 2021 году). В 2023-м году тенденция сохранилась и по итогам 5 месяцев 2023 года снижение составило 46% к аналогичному периоду. АСРФ прогнозирует объем импорта этой группы товаров за год на уровне 20 тыс. тонн.

По мнению АСРФ, введение тарифной квоты на уровне минимальных значений импорта сможет стать действенной мерой развития собственной переработки.



Цены на мороженую рыбу на внутреннем рынке

Проведённый АСРФ <u>анализ</u> темпов роста себестоимости рыбной продукции и выручки ее производителей, а также потребительских и «отпускных» цен на мороженую рыбу на внутреннем рынке показал, что рыбодобытчики в значительной степени самостоятельно покрывают рост издержек производства, не перекладывая расходы на потребителей.

При этом розничные цены растут быстрее опта. Темп роста потребительских цен в 3 раза выше темпа роста цен производителей.

Участники АСРФ



18 июля супертраулер РРПК «Механик Сизов» успешно завершил заводские ходовые испытания.

Первый этап заводских ходовых испытаний показал, что основные характеристики суперсовременного судна соответствуют контрактным обязательствам.

Новый краболов «Капитан Александров» компании «Русский Краб» направился к месту промысла на Дальнем Востоке по Северному морскому пути.



